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Ata nº 033/19 

 

Aos vinte e três dias do mês de dezembro de 2019, às 08h00min, reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. 

Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da 

Sessão Ordinária. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores 

Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 

032/19, que depois de lida foi posta em discussão e em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. O Sr. Presidente pediu para o 1º secretário fazer as leituras dos Ofícios PM n.º 

288/2019 de 13 de dezembro de 2019 e Oficio PM nº 290/2019 de 19 de dezembro de 2019 , 

que apresentam os Projetos de Lei do Executivo. Em seguida, o Presidente pediu para o 1º 

secretário fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 066/2019 de 13 de dezembro de 

2019, Abre Crédito Especial de R$ 400.000,00 pela provável maior arrecadação. O projeto foi 

posto em discussão. Pediu e usou a palavra o Sr. Vereador José Dirceu, que cumprimentou o 

Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, jurídico e secretárias. Falou que é favorável ao Projeto, 

pois é um recurso próprio e pediu para os demais Vereadores votar favorável. Agradeceu o 

uso da palavra. O Projeto continuou em discussão. Pediu e usou a palavra o Sr. Vereador 

Mauri. Cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e funcionários da casa. Salientou ser 

contra ao Projeto, pois acha que existe outras prioridades mais importantes em nosso 

Município, dentre ela agricultura e saúde e acredita que poderia ser investido no asfalto. 

Agradeceu o uso da palavra. O Projeto continuou em discussão pediu e usou a palavra o 

Vereador Sr. Jaime. Cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e funcionários da casa. 

Concorda com as palavras do Vereador Mauri, se manifestando contrario ao Projeto e em seu 

modo de ver não concorda com outra praça, visto que o Município já possui uma praça central 

onde poderia ser investido esse valor na mesma, que se encontra abandonado e sem 

iluminação, também mencionou que era contra o lugar onde foi construído o prédio da 

Prefeitura, onde achava que seria melhor ter a praça em frente à Igreja da Capela. Agradeceu 

o uso da palavra. O Projeto continuou em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. 

Osvaldir. Cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e funcionários da casa. Também 

concorda com as palavras dos Vereadores Jaime e Mauri e diz ser contra ao Projeto, pois 

muitas vezes pediu para que se melhorasse a praça, iluminando-a. Como possui o 

estabelecimento em frente à praça vê a necessidade da construção de um banheiro público, 

pois várias pessoas se encontram para passar as horas de laser. Agradeceu o uso da palavra. 

Como ninguém mais se manifestou, o Sr. Presidente, da mesma forma manifestou contra ao 

Projeto, dizendo que não há necessidade de mais uma praça e que se faça algo necessário com 

este valor, já que neste mandato nada foi feito com recursos próprios. O projeto foi posto em 

votação e rejeitado por cinco (5) votos a quatro (4) votos.  Sendo que e os votos contrários 

foram dos Srs. Vereadores Sr. Sérgio Luis Müller, Sr. Osvaldir José Rigon, Sr. Jaime Strada 

Sr. Mauri Balbinot e Sr. Ari de Pauli e os favoráveis dos Vereadores Sr. José Dirceu Sandri, 

Sr. Darci Paida, Sr. Delvino Bertotti e Sr. Luiz Vedovatto.. Logo após foi solicitado ao 

primeiro secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Executivo n.º 067/2019 de 19 de 
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dezembro de 2019, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Professores em 

Caráter Temporário. Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Como 

não havia mais Projetos o Sr. Presidente determinou que se procedesse à Eleição da Mesa 

Diretora para o ano de 2020 explicando como transcorreria a escolha dos membros da Mesa 

Diretora. O Sr. Presidente colocou a palavra a disposição para manifestações e como nenhum 

vereador usou da palavra disse que passaria a votação e após o escrutínio dos votos. Os 

vereadores foram sendo chamados um a um, receberam a cédula de votação devidamente 

rubricada, e a escolha por voto secreto de toda a Mesa. Concluída a votação, o Presidente 

indicou como escrutinadores os Vereadores Darci Paida e Sérgio Luís Muller, os quais 

efetuaram a abertura da urna e a apuração dos votos. Foram eleitos para comandar a casa 

Legislativa os seguintes Edis: como Presidente o Sr. Vereador Sérgio Luís Müller (MDB) 

com 5 votos; como Vice-Presidente o Sr. Vereador Osvaldir José Rigon (PDT) com 5 votos; 

como 1º Secretário o Sr. Vereador Ari de Pauli (PTB) com 5 votos; e como 2º Secretário o Sr. 

Vereador Jaime Strada (DEM) com 5 votos. Segundo o regimento interno o Sr. Presidente, 

pediu aos líderes de bancada quais vereadores indicariam para compor a mesa da CUP, 

lembrou que são três titulares e três suplentes e a eleição do presidente, do secretário e do 

relator da CUP será efetuado entre os próprios membros, na primeira reunião da comissão. 

Ficando composta pelos membros titulares Sr. Jaime Strada, Sr. Ari de Pauli, Sr. Darci Paida 

e os membros suplentes Sr. Delvino Bertotti, Sr. Luís Vedovatto e Sr. Osvaldir José Rigon. 

Feita a Eleição para mesa diretora e dos membros da CUP, o Sr. Presidente passou para os 

assuntos gerais. Pediu e usou da palavra o Sr. Vereador José Dirceu, que cumprimentou o Sr. 

Presidente, os Srs. Vereadores e funcionários desta casa. Comentou sobre um recurso obtido 

pelo Senador Luis Carlos Heinze, verba esta que será destinada para a pavimentação asfáltica 

de algumas ruas do Município. Desejou boas festas e Próspero Ano Novo com muita saúde, 

bênçãos e paz, aos Srs. Vereadores, familiares, funcionários, jurídico da casa, todos os 

funcionários e secretários do Município. Agradeceu o uso da palavra. Pediu e usou a palavra o 

Vereador Sr. Jaime, comentou que um Professor da Escola Estadual havia reservado uma data 

para uma confraternização de final de ano com seus alunos, o mesmo fora negado, e o espaço 

não seria cedido, soube-se também que no mesmo dia uma comunidade fez sua 

confraternização no espaço, em vista disso diz ser injusto com as pessoas da Escola, pois a 

reserva já havia sido feita, pediu para que todos fossem tratados com igualdade, pois o ginásio 

e de todos. Desejou um Feliz Natal, ao Legislativo, Executivo e um Próspero ano Novo 

repleto de saúde e paz a todos os Munícipes. Agradeceu o uso da palavra. Pediu e usou a 

palavra o Vereador Sr. Osvaldir, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. desejou 

a todos um Feliz Natal e Próspero ano Novo. Como presidente da capela Santo Antônio, 

agradeceu o apoio financeiro recebido pela administração durante o ano. Parabenizou o Novo 

Presidente e colocou-se a disposição pelo que precisar. Agradeceu o uso da palavra. Pediu e 

usou a palavra o Vereador Sérgio, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. 

Agradeceu a confiança dos votos recebidos e se dispôs a fazer um bom trabalho durante seu 

mandato, comentou que será um ano difícil, pois será um ano politico. Pediu para que os 

Secretários se façam presentes quando tiver algum projeto polêmico para melhor 
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esclarecimento dos mesmos. Desejou a todos os Vereadores, familiares, amigos e ao povo de 

Cruzaltense um Feliz Natal e um Próspero 2020.  Agradeceu o uso da palavra. Pediu e usou a 

palavra o Vereador Sr. Mauri, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, 

pessoas presentes, Secretário Lenito e funcionários desta casa. Inicialmente parabenizou ao 

novo presidente desta casa e se colocou à disposição, mesmo sabendo que o mesmo já tenha 

uma grande experiência. Comentou que mais um ano se finda, para muitas pessoas como bom 

e para a grande maioria como ruim, salientou a respeito da ensiladeira que com o valor pago a 

cada agricultor beneficiado, poderiam ter adquirido duas ensiladeiras. Espera que 2020 seja 

um ano melhor, que seja priorizada a agriculta e a saúde, onde este ano deixou a desejar. 

Afirmou que no próximo ano ira pedir novamente informações a respeito dos gastos com a 

empresa Berplan e Zin, pois em seus pedidos fora negado, também sobre os gastos com as 

festividades Natalinas de 2019. Enfim ressaltou que sempre que tiver projetos abusivos e que 

não concordar ira ser manifestar contra ao Projeto. Agradeceu ao atual Presidente pelo 

trabalho realizado no Legislativo. Desejou a todos um Feliz Natal e um Ano Novo, 

especialmente a todos os funcionários, aos funcionários desta casa que sempre trataram a 

todos com muito respeito, Jurídico que nunca tomou posição partidária, sempre muito 

prestativo, enfim, a todos os Munícipes Cruzaltinos. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. 

Presidente agradeceu ao ano que se finda e parabenizou ao novo Presidente Sérgio. Diz 

concordar com o Vereador Jaime a respeito do ginásio de esporte achando uma vergonha o 

que fizeram, pois sendo Municipal não pode haver pessoas privilegiadas. Não havendo mais 

nada a tratar e em nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária. Sala 

das Sessões em 23 de dezembro de 2019. 

 

 

Ari de Pauli                                     Sérgio Luís Müller                                    Mauri Balbinot 

Presidente                                          1º Secretário                                             2º Secretário

 

 

 

 

 


